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ATA DA sEssAO ORDINARiA DA CAMARA MUNicipAL DE vALENeA,
ESTADO DA BAHIA,  REALIZADA A 03 DE JUNHO DE 2025.

As dezessete  horas do dia ties do  mss de junho do ano de dois mil  e vinte e
cinco, foi pelo Presidente BERTOLINO DE JESUS JUNIOR aberta esta sessao
e ordenada a chamada de praxe.  Estavam presentes:  Benedito de Souza Silva;
Benvindo Sousa Luz; Bertolino de Jesus Jtlnior; Crispina Ana Fraga da Silva (de
forma virtual);  Cristiano  Barbosa dos  Santos;  Durval  Sarmento  Costa;  Fabricio
Fonseca  Lemos;  Hilarino  Barreto dos Santos;  lsaias  Nascto;  Luiz Carlos Muniz
Andrade;  Michele Oliveira  Rodrigues;  Romildo dos Santos;  Ryan  Sousa Costa;
Valdiro  Kleber  Santos  Oiticica;  Valter  Lima  Silva.  Vendo  que  havia  quorum,  o
Senhor Presidente iniciou os trabalhos solicitando do Vereador lsaias efetuar a
Leitura  da  Biblia  Sagrada  e,  ap6s  a  aprovaeao  da  Ata  da  sessao  anterior,
anunciou  a  LEITURA  DO  EXPEDIENTE  que  constou  do  seguinte:  Oficio  n°
91 /2025, datado de 02 de junho, da Prefeitura de Valenga, assinado pelo Prefeito
Marcos  Medrado,  encaminhando  para  apreciagao  e  votaeao  do  plenario  o
Projeto de  Lei  n° 43/2025,  que "D/.sp6e sobre o rea/.uste dos  venc/.menfos,  do
auxilio   alimenta?5o,   dos   servidores   do   SAAE   de   Valenga,   e   d6   outras
prov/.denc/.as". Oficio datado de 02 de junho, desta Casa, assinado pelo Vereador
VALDIRO  OITICICA,  encaminhando  para  apreciacao  e  vota9ao  do  plenario  o
Pro-|eto de l_di ri° 4312025, que "Denomina Via Pablica na Sede do Municipio, e
da oufras prov/denc/.as". Oficio datado de 02 de junho, desta Casa, assinado pelo
Vereador  FABRICIO  LEMOS,  encaminhando  para  apreciacao  e  votaeao  do
plenario  o  Projeto  de  Lei  n°  44/2025,  que  "Renova  Concessao  cJe  Uf/./i.dade
P0blica ao Centro Comunitario Rosas Vermelha§' . Of[ciio datado de 02 de ]unho,
desta Casa, assinado pelo Vereador BERTOLINO DE JESUS JUNIOR, enviando
para  apreciaeao  e  votagao  do  plenario  o  Projeto  de  Decreto  Legislativo  n°
1012025, que "Concede  Titulo de  Cidad5o  Valenciano  ao  Sr.  Edvaldo  Santos
AncJrade".  VETO  INTEGRAL do  Prefeito  Marcos  Medrado ao  Projeto de  Lei  n°
25/2025, de autoria do Vereador Ryan Costa, que "Oi.sp6e sobre a redap5o de
carga  hofaria  do  servidor  poblico  que  seja  pal  ou  m5e,  tutor,  curador  ou
respons6vel  legal  de  portador de Transtomo do  Espectro Autista  (TEA),  e  d6
outras provt.denct.as". VETO INTEGRAL ao Projeto de Lei n° 32/2025, de autoria
da  vereadora  A\na  Fraga,  que  "Institui  o  beneficio  de  Assistencia  Juridica  e
Acompanhamento Multidisciplinar para mulheres vitimas de violencia dom6stica
e familiar no municipio de Valenga, e da outras providencias". Pro.]eto de Ldi r\°
2212025, que uAltera o § 4° e o § 5° do art. 4° da Lei Municipal n° 2.041, de 1° de
dezembro de 2009, que dispde sobre a criag5o da Ouvidoria e da Corregedoria
da Guarda Civil  Municipal de Valence, e d6 outras providencias" , de autor-ia do
Poder Executivo.  Proposta de Emenda Substitutiva a  Lei Organica n° 01/2025,
que ''Revisa,  reeslrutura e consolida a Lei Organica do Municipio de Valenga" .
de,autoriada  Mesa  Diretora.  Projeto de  Lei  n° 39/2025,  que "/nsf/fu/. e /.nc/w/` no

alend6rio  Oficial  de  Eventos  do  Municipio  de  Valenga  a  Semana  Lil6s
Escolas Municipais - Semana de Sensibiliza?5o contra a Violencia de G§nero
o   Feminicidio,   a   ser  lembrado  anualmente   no   mes   que   se
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promulgag5o da  Lei  Maria da  Penha,  e da outras providencias", de autorla do
Vereador  DURVAL  SARMENTO.  Projeto  de  Lei  n°  42/2025  que  "ftenova  a
Concess5o  de  Utilidade  Pdblica  ao  Associag5o  Pestalozzi  de  Valen?a",  de
autoria  do  Vereador  FABRicIO   LEMOS.   Projeto  de   Decreto   Legislativo   n°
0812025, que "Concede Titulo de Cidadao V.alenciano ao Sr. Jose Moacir Fortes
Sara/.va",   de   autoria   do   Vereador   FABRICIO   LEMOS.   Projeto   de   Decreto
Leglslativo  n°  0912025,  que  "Concede  Tltulo  de  Cidad5   Valenciana  a  Sra.
Caro//.ne de Que/.roz F/.gue/.redo", de autoria do vereador CRISTIANO BARBOSA.
Requerimento  n°  11/2025,  de  autoria do Vereador  HILARINO  BARRETO  DOS
SANTOS,  em  que  solicita  do  Prefeito  Marcos  Medrado,  atrav6s  de  seu  setor
competente,  que  encaminhe  c6pia  do  processo  de  pagamento  referente  aos
meses de marpe e abril correspondentes ao Contrato de Locagao de Maquinas
n°  57/2025 -  Processo  Administrativo  n°  73/2025 -  Dispensa  Emergencial  n°
20/2025  (contrato entre o  Municipio de Valen¢a e a  Empresa Vitam  Servieo e
Locae6es   Ltda.),   contendo   a   planilha   de   execueao   dos   servigos   e   os
equipamentos   utilizados.   Proposic6es   subscritas   de   autoria   da   Vereadora
MICHELE RODRIGUES propondo a aprovagao de tres Mog6es de Aplausos:  1.
A  Casa  de  Caridade  -   Coraeao  de   Maria,   localizada  em   Salvador,   pelos
relevantes  servigos  prestados  a  sociedade,  realizando  urn trabalho  exemplar,
acolhendo indistintamente todas as pessoas,  independentemente de cor,  raga,
credo  ou  religiao;  2. A Mansao do Caminho,  braco solidario  do  Centro  Espirita
Caminho da Redeneao, sob a inspiraeao do medium e educador Divaldo Franco,
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Iocalizada em Salvador, uma Casa de acolhimento que vein trazendo amor, paz,
tranquilidade,  satlde  e  solidariedade  para  os  mais  necessitados.  Proposieao
Subscrita  de  autoria  do  Vereador  BENEDITO  DE  SOUZA  SILVA  propondo  a
aprovacao de Mogao de Aplausos ao Sr. Jos6 Roberto pela particjpaeao no "Eco
Jaca" na cidade de Cruz das Almas, evento ocorrido no dia 09 de fevereiro, com
exibigao  no  programa  Panela de  Bairro na TV Bahia.  Proposicao Subscrita de
autoria do Vereador VALDIRO  0lTICICA propondo a aprovagao de  Mocao de
Aplausos ao jovem  Enzo Levi, aluno dedicado da equipe de natagao da AABB,
que  participou  nos dias 29,  30 e 31  da  competigao  realizada em  Palmas-TO,
onde conquistou duas medalhas de ouro no revezamento 4x50 metros, como o
terceiro melhor tempo da Bahia mos 100 metros estilo peito. Proposicao Subscrita
de autoria do Vereador HILARINO BARRETO propondo a aprovaeao de Moeao
de Pesar pelo passamento eterno da Sra. Neuza Maria De Sousa, fato ocorrido
no dia  28  de  maio e  sepultada  no  dia  29  do  mss em fluxo,  no  cemiterio  local.
Proposigao Subscrita de autoria do Vereador CRISTIANO BARBOSA propondo
a aprovaeao de Mogao de Pesar Pelo passamento eterno da Sra. Helena Rosario

}hado, fato ocorrido no dia 01  de junho, na capital do Estado e sepultada no
02 do mss em fluxo, no cemiterio Ordem 3a de Sao Francisco, em Salvador.

Finda` a  LEITURA  DO  EXPEDIENTE  o  Sr.  Presidente  anunciou  o  perfodo  do
PEQUENO   EXPEDIENTE   dedicado   a   comenfarios   gerais   franqueando   a'AS#Tpalavra.   E  utilizaram  da  mesma  os  seguintes  vereadores:   lsA
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apresentou uma indicagao verbal em que solicitou da Secretaria de lnfraestrutura
do  Estado da  Bahia  (SEINFRA) que providencie a continuidade das melhorias
na  BA 542  (Valenga / entroncamento), especialmente nas imediag6es do Sitio
Renascer. ANA FRAGA (de forma virtual) apresentou quatro indicag6es verbais:
1. Que a Secretaria de lnfraestrutura realize a limpeza do esgoto no Residencial
Nova Valenca,  Rua do Conforto,  Loteamento  Novo  Horizonte (em frente ao n°
158); 2. Que a Secretaria de lnfraestrutura faea a pavimentaeao com a troca de
tubulaeao  de  esgoto  por  manilhas  na  Rua  Cidade  Abar6,  Loteamento  Novo
Horizonte,   mais   precisamente  na   rua  ao  lado  da  fabrica   Ricco;   3.   Que  a
Secretaria de Mobilidade e Ordem Ptlblica (SEMOP) face a limpeza do canal de
esgoto na  Rua Cidade Abate,  Loteamento Novo Horizonte,  mais precisamente
na  rua  ao  lado  da  fabrica  Ricoo;  4.  Que  a  Secretaria  Municipal  de  Satide
providencie  a  contratacao  de  urn  medico  ultrassonografista  para  realiza9ao
desse tipo de exame na rede poblica municipal.  DURVAL SARMENTO COSTA
apresentou tres indicae6es verbais: 1. Que a Secretaria de lnfraestrutura execute
a  reforma da  pavimentacao asfaltica na  Rua  Marechal  Deodoro (antiga  rua da
Lama); 2. Que a Secretaria de lnfraestrutura face a manutengao da iluminagao
ptiblica nas ruas dos Craveiros e do Roldao de Capora,  localizadas no  Distrito
de Maricoabo (Cajaiba). CRISTIANO BARBOSA DOS SANTOS apresentou tres
indica¢6es verbais: 1. Que o Prefeito Marcos Medrado, atraves de sua Secretaria
de lnfraestrutura, realize a pavimentaeao asfalticas na rua principal da Urbis (rua
A),  passando pela  Rua 2 da Vila Opefaria ate a Av.  Alisson  Freitas (Av.  Beira
Mar); 2. Que a empresa de limpeza ptiblica Bio Sanear realize a limpeza, capina
e  retirada  de  entulhos  dos  caminhos  da  Urbis,  principalmente  dos  canteiros,
assim como em todos os bairros da cidade; 3. Que a empresa de limpeza pablica
Bio Sanear realize a  limpeza geral nas comunidades da zona  rural,  como  nos
distritos  de  Guaibim  e  Serra  Grande.   FABRICIO  LEMOS  apresentou  cinco
indicae6es verbais:  1. Que o Prefeito Marcos Medrado avalie a possibilidade de
criar o restaurante popular dentro do shopping popular que sera construido em
nossa cidade; 2. Que a Secretaria Municipal de Satlde avalie a possibilidade, em
parceria com a Santa Casa de Miseric6rdia ou com o futuro hospital Regional,
de implantar o Banco do Leite Matemo em nossa cidade; 3. Que a Secretaria de
lnfraestrutura,  atraves do setor de  limpeza  pdblica,  realize  servigo  de  limpeza
nas tres pracinhas do Loteamento Estancia Azul, com a limpeza das ruas, assim
como  tambem  a  limpeza  na  Rua  da  Baixa  Alegre;  4.  Que  a  Secretaria  de
lnfraestrutura conserte o calgamento da ladeira do Cacha Prego que da acesso
para a Av. Sete de Setembro, proximo ao Nerc; 5. Que a Secretaria de Estradas
e Rodagens realize pavimentacao na comunidade da Aldeia de Sao Fidelis, mais
especificamente  na  comunidade  ao  lado  do  Sitio  Renascer.   LUIZ  CARLOS
MUNIZ ANDRADE apresentou oito indicag6es verbais:  1. Que o Prefeito Marcos

drado,   atraves  de  sua  secretaria  competente,   reforme  os  existentes  e
istrua novas pantos de 6nibus nas seguintes localidades: Varzea, Bananeira,

Terra   Preta  e  Dende;   2.   Que  a  empresa  de  limpeza   publica   Bio   Sanear
providencie a recontratagao do gari morador da comunidade do Bonfim; 3. Que
a  Secretaria  de  lnfraestrutura  realize  o  calgamento  das  seguintes  ruas  do
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loteamento Novo Horizonte: Cidade de Acabaca, Cidade de Andorinha, Cidade
de Camamu,  Cidade de Porto Seguro e Cidade de llh6us; 4.  Que a Secretaria
de lnfraestrutura tome providencias sobre urn esgoto que esfa a c6u aberto na
Rua  dos  Crisantemos  (rua  direta  do  Bola  Cheia),  entrada  do  Quilombo,  no
Loteamento   Novo  Horizonte;   5.   Que  o  setor  de  iluminagao  ptlblica  face  a
reposigao de lampadas na regiao do Saps Grande, come9ando por Ze Machado
ate o final onde se localiza a igreja cat6lica; 6. Que a empresa de limpeza poblica
Bio Sanear providencie serviap de coleta de lixo nas comunidades da Varzea,
Tabuleiro  da  Varzea,  Barnabe e  Dende;  7.  Que  a  Secretaria  de  Mobilidade e
Ordem Pdblica (SEMOP) providencje a colocaeao de faixa de pedestres e placas
de sinaliza9ao nas proximidades das escolas de nossa cidade; 8. Que a empresa
de limpeza pdblica Bio Sanear envide esforaps para melhorar o sou sistema de
coleta de lixo de nosso municipio, haja vista que vein deixando muito a desejar,
sendo urn exemplo o lixo localizado na salda para Taperoa (perto do posto), que
ja esfa  ha  quinze dias no  mesmo  lugar.  BENEDITO  SILVA apresentou  quatro
indica¢6es verbais: 1. Que o Prefeito Marcos Medrado analise a possibilidade de
concluir  a  UPA  -  Unidade  de  Pronto  Atendimento;  2.  Que  a  Secretaria  de
lnfraestrutura realize a pavimentagao asfaltica da Rua Bernadete Queiroz Neri,
no Bairro da Bolivia; 3. Que a Secretaria Municipal de Ordem Ptlblica (SEMOP)
altere o sentido da mao da  Rua Direta da Bolivia para mao tlnica, com retorno
pela  Rua  Bernadete  Queiroz  Neri,  a  fim  de  melhorar  o  transito  daquela  via,
considerando  o  intenso  movimento  comercial  presente  neste  local;  4.  Que  a
Secretaria  Municipal  de  Ordem  Publica  (SEMOP)  providencie  a  pintura  (ate a
metade) dos postes que estao servindo para hastear as bandeirolas e enfeites
juninos na cidade, com o objetivo de sinaliza-los e evjtar acidentes. 0 Edil sugere
a car amarela para ficar bern ressaltado. ROMILDO DOS SANTOS apresentou
quatro indicag6es verbais: 1. Que a Secretaria de lnfraestrutura realize a reforma
do  caleamento  da  Rua  do  Arame,  no  Distrito  de  Guaibim;  2.  Que  o  Prefeito
Marcos Medrado, atraves de sua secretaria competente, retome com a praga do
Skate do Distrito de Guaibim; 3.  Que o setor de iluminagao ptlblica providencie
a  reposieao  de  braeos  e  lampadas  nos  postes  do  Loteamento  Argentina,  no
Distrito de Guaibim; 4. Que a Secretaria de Estradas e Rodagens de atendimento
aos   pontos   criticos   das   estradas   da   zona   rural.   RYAN   SOUSA   COSTA
apresentou sete indicae6es verbais: 1 . Que o Prefeito Marcos Medrado, atraves
de sua secretaria competente, viabilize a implantacao de estagio para juventude,
com incentivo de bolsa de estudo, conforme preconiza a Lei Municipal n° 2.568,
de 11  de .|unl`o de 2019, que uDisp5e sobre a instituig5o do Programa de Bolsa
Esfagio  e  autoriza  o  Municipio  a  conceder estagio  para  estudantes  de  nivel
medio, tecnico e superior, na Administracao Direta e lndireta do Poder Executiv
de  Valen?a,  e  d6  outras  providenciasr.,  2.  Que  o  Prole.ito  Marcos  Medrad

encie  a  realizaeao  do  concurso  publico  para  provimento  de  vagas  na
areas da administraGao municipal; 3. Que a Secretaria de lnfraestruturersas

realize a manuteneao com a implantagao de saneamento basico na Rua Mestr
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precisamente  ao  lado  da  casa  de  show  Labirinto;  5.  Que  a  Secretaria  de
lnfraestrutura realize o calcamento da rna do estaleiro de Nicholson, via esta que
e utilizada  pela empresa  Bio Sanear, ou  mesmo que seja feito o patrolamento
como paliativo; 6. Que a Secretaria Municipal de Satide providencie, em cafater
de   urgencia,   o   retorno   dos   servicos   dos   profissionais   fisioterapeutas   no
atendimento domiciliar; 7. Que a Secretaria de lnfraestrutura de continuidade na
obra de  manuteneao  na  rua  principal  do  Loteamento  Santa  Luzia,  proximo ao
mercadinho do Sr. Pedro. HILARINO BARRETO DOS SANTOS apresentou oito
indicae6es verbais: 1. Que o Prefeito Marcos Medrado, atraves de sua secretaria
competente, disponibilize mais urn ou dois funcionarios para ajudar o coveiro do
cemiterio de Valenga, a qual esta sozinho e sobrecarregado de trabalho; 2. Que
a Secretaria Municipal de Educagao adote medidas urgentes para regularizar o
problema  da  falta  de  merenda  escolar  nas  escolas  da  zona  rural;  3.  Que  a
Secretaria de Estradas e Rodagens face a identificagao dos pontos mais criticos
e  intransjtaveis  nas estradas da zona rural a tim de realizar melhorias  nesses
trechos,  principalmente nas estradas de Serra Grande,  onde ocorrera o "Forro
do   Bene",   que  e  uma  festa  junina  da   par6quia  daquele  distrito  e  que  e
frequentado  por  todas  aquelas  comunidades  locals;  4.  Que  a  Secretaria  de
Estradas e Rodagens realize a recuperagao das estradas das regi6es do Novo
Horizonte  e  Sarapul;  5.  Que  a  Secretaria  de  lnfraestrutura,  em  cafater  de
urgencia,  face  a  reforma  da  ponte  de  Didi,   localizada  na  regiao  do   Novo
Horizonte;  6.  Que  a  Secrefaria  de  lnfraestrutura  realize  uma  operacao  tapa-
buracos na avenida principal do loteamento Novo Horizonte, proximo a faculdade
FAESB, onde exists urn grande buraco que esta crescendo e tomando quase
toda a rua; 7. Que a empresa de limpeza poblica Bjo Sanear realiza servigo de
coleta de lixo nas comunidades de Sape Grande e Comum; 8. Que a Secretaria
Municipal  de  Sadde  envide esforeos  para  que  o veiculo  que faz o  servico de
transporfe   de   pacientes   de   Serra   Grande,   estenda   seu   itinefario   ate   a
comunidade de Sane Grande, quando houver pacientes; 9. Que as Secretarias
Municipais  de  Educacao,   de  Administragao  e  de  Planejamento,  fagam  urn
planejamento com celeridade no processo licitat6rio para utilizagao do  recurso
federal no valor de dois milh5es de reais destinado para reforma, construgao e
compra de equipamentos de creches em tempo integral (principalmente para a
creche do Alto de Sao Roque), valor que devefa ser empregado somente ate o
mss de outubro deste ano, sendo que, caso perca o prazo, o municipio correfa
o risco de nao receber mais recursos com essa modalidade. VALDIRO OITICICA
apresentou  quatro  indicag6es  verbais:  1.  Que  a  Secretaria  de  lnfraestrutura
realize  melhorias  nas  vias  de  acesso do  loteamento Jardim  Emarc;  2.  Que a
Secretaria  de  lnfraestrutura  realize  melhorias  na  entrada  da  Rua  do  Cacha
Pregos;   3.   Que   a   Secretaria   de   Mobilidade   e   Ordem   Ptiblica   (SEMOP)

a  instalacao  de  cameras  de  monitoramento  nas  imedia¢6es  do
antigo lixao municipal, a tim de identificar as pessoas quejogam material naquel
local;  4.  Que  o  Prefeito  Marcos  Medrado  analise a viabilidade de aumentar
perimetro  da  feira  livre  de Valenea,  sendo  que  a  area  a  ser  utilizada  seria  o
terreno  no  fundo  dos  boxes  da  carne.   0  Sr.   Presidente  informou  que  a
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indicae6es sefao enviadas aos seus respectivos destinos.  Finda  o  perlodo do
PEQUENO    EXPEDIENTE    o    Presidents    anunciou    a    ORDEM    DO    DIA
apresentando em  pauta as seguintes materias:  Projeto de Lei n° 43/2025,  que
uDisp6e   sobre   o   reajuste   dos   vencjmentos,   do   auxilio   alimentagao,   dos

servidores do SAAE de Valence, e da outras providencias" , de autoria do PodeT
Executivo.  Projeto de  Lei  n° 43/2025,  que "Denom/.na  V/.a Ptjb//.ca na  Sede do
Mum/.c/'p/-o e de oufras provr.denc/.as", de autoria do vereador VALDI RO OITICICA.
Pro]eto  de  Loll  n®  4412025.  que "Renova  Concessao  de  Utiljdade  PbblicE3  ao
Centro   Comuni.fart.o  f]osas   Ver77ieMas",   de  autoria  do  Vereador  FABRicIO
LEMOS.  Projeto  de  Decreto  Legislativo  n°  10ra025,  que  "Concede  T/'fu/o  de
Cidadao  Valenciano  ao  Sr.  Edvaldo  Santos Andraden, de autoria do Vereador
BERTOLINO  DE  JESUS  JUNIOR.  0  Sr.  Presidents,  conforme  o  art.114  do
regimento   interno,   encaminha   a   materia   as   comiss6es   competentes   para
emissao  dos   pareceres  tecnicos.   Proposta   de   Emenda   Substitutiva   a   Lei
Orgahica ri° 0112025, que uRevisa,  reestrutura  e  consolida  a  Lei  Organica  do
Mun/.c/p/.o de Va/enga", de autoria da Mesa Diretora. De acordo com o art. 98 do
Regimento lnterno, o Sr.  Presidente trouxe a plenario.  E convidou o Dr. Alcides
Bulh6es, que esteve a frente como Consultor Juridico desta Casa na reforma da
Lei Organica de Valenca na Comissao Especial composta para esta finalidade.
Ao usar da palavra,  Dr. Alcides fez urn breve historico das dltimas reformas da
Lei  Organica e do  Regimento,  inclusive  citou  as consultas  ptlblicas on-//.ne por
aplicativo  para  a  populaeao  em  que  teve  a  participaeao  de  quase  dez  mil
encaminhando sugestoes,  Ressaltou a rapidez com que nossa sociedade vein
mudando,  entre  avangos  tecnol6gicos  em  todos  as  areas  da  gestao  pdblica,
nossas  leis  precisam  acompanhar tais  mudancas,  a  exemplo  da  inteligencia
artificial que e uma tecnologia de ponta e deve ser utilizada de forma responsavel
e para o bern ptiblico,  lembrando que a lei organica bern estruturada, ampliada
e urbanizada traz seguranca juridica para todos n6s. Com a palavra o Vereador
BENVINDO SOUSA LUZ apresentando uma proposta de emenda modificativa
ao Art.  38, § 5°,  alterando a data da elei9ao da Mesa  Diretora para o segundo
bienio, ficando com a seguinte redaeao: "A e/e/.g§o da Mesa da Camara, para o
segundo bienio, far-se-a na primeira reuniao do mes de julho da segunda sessi5o
legislativa, considerando-se automaticamente empossados os eleitos, a partir de
primeiro de janeiro do ano subsequente". Proposta de emenda de autoria do
vereador Benvindo submetida em apreciaeao e votagao,  que foi  aprovada por
unanimidade.  Proposta de  Emenda Substitutiva ja emendada e submetida em
votagao, que foi aprovada por unanimidade em primeiro turno, e retornafa para
o segundo turno ap6s o intersticio minimo de dez dias, oonforme preconiza o Art,
48, §  1°, do Regimento  lnterno. VETO INTEGRAL do Prefeito ao Projeto de Lei
n° 25/2025,  de  autoria  do  Vereador  Ryan  Costa,  que  "/not/.tu/. D/.sp6e sabre a

ugao da carga  hofaria  do servidor poblico municipal  que  seja  pai  ou  m5e,
ir,  curador  ou  respons6vel  legal  de  portador  de  Transtomo  do  Espectro

Autista  (TEA),  e  d5  outras  providenciash.  Posto  em  aprediacao.  Usaram  d
palavra os vereadores Ryan,  Lau, Cristiano e Durval, todos debatendo sobre
m6rito do veto e do Parecer da Procuradoria Juridica da Casa, que concluiu
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constitucionalidade  e  legalidade  do  mesmo.   Submetido  em  votaeao,   sendo
aprovado  par  unanimidade  em  turno  dnico,   conforme  o  art.   115,   §   1°,   do
Regimento  lnterno.  VETO  INTEGRAL ao  Projeto de  Lei  n° 32/2025,  de autoria
da vereadora  A\na  Fraga,  que  ``Institui  o  beneficio  de  Assistencia  Juridica  e
Acompanhamento Multidisciplinar pare mulheres vitimas de violencia dom6stica
e familiar no  municipio  de  Valenga,  e da  outras  providencias".  AIp6s coriFiirmar
parecer favofavel das comiss6es competentes, o Sr. Presidente submeteu-o em
apreciaeao.  Usou da  palavra a vereadora Ana  Fraga expressando sua opiniao
sabre o merito do veto. Submetido em votagao, sendo aprovado por unanimidade
em turno tlnico, conforme o art.115, § 1°, do Regimento lnterno. Processo desta
Casa,  Projeto de  Lei  n° 22/2025,  que "A/tera  o § 4° e  o §  5° do art.  4° da  Lei.
Municipal n° 2.041, de 1° de dezembro de 2009, que disp6e sobre a criagao da
Ouvidoria e da Corregedoria da Guarda Civil Municipal de Valenga, e da outras
provi.denct.as", de autoria do Poder Executivo. Ap6s confirmar parecer favofavel
das  comiss6es  competentes,  o  Sr.  Presidente  submeteu-o  em  apreciacao  e
votaeao,  sendo aprovado  por unanimidade em  primeiro turno.  Processo desta
Casa. Pralieto de l.di n° 3912025, qua ulnstitui e inclui  no Calend6rio Oficial de
Eventos  do  Municipio  de  Valen?a  a  Semana  Lil6s  nas  Escolas  Municipais  -
Semana de Sensibilizagao contra a Violencia de Genero e o Feminicidio, a ser
lembrado anualmente no mes que se comemora a promulga?ao da Lei Maria da
Pewha, e da oufras prow.denct.as", de autoria do Vereador DU RVAL SARMENTO.
0 Sr.  Presidente tern em maos uma proposta de emenda, a qual cito:  Proposta
de Emenda Supressiva ao Art. 3° e seus respectivos incisos. Proposta submetida
em   apreciaeao  e  votaeao,   que  foi  aprovada   por  unanimidade.   Projeto,  ja
emendado,   submetjdo  em  votagao  que  foj  aprovado   por  unanimidade  em
segundo  e  dltimo  turno,  e  seguifa  como  aut6grafo  para  a  saneao  do  Poder
Executivo.  Processo  desta  Casa,  Projeto  de  Lei  n°  42/2025  que  ``fienova  a
Concess5o  de  Utilidade  Ptlblica  ao  Associagao  Pestalozzi  de  Valen?d',  de
autoria do Vereador FABRicIO  LEMOS. Ap6s confirmar parecer favoravel das
comiss6es competentes, o Sr. Presidente submeteu-o em apreciaeao e votagao,
sendo  aprovado  por  unanimidade  em  primeiro  turno.  Processo  desta  Casa,
Projeto  de  Decreto  Legislativo  n°  08/2025,  que  "Concede  7l'fu/o  de  C/.dadao
Valenciano   ao   Sr.   Jose   Moacir   Fortes   Saraivd",   de   autor.ia  do  Vereador
FABRicIO  LEMOS.  Submetido em apreciagao e votagao que foi aprovado por
unanimidade  em  segundo  e  tlltimo  turno,  tomando  a  designagao  de  Decreto
Legislativo  n°  08/2025  e  promulgado  pela  Mesa  da  Camara.  Processo  desta
Casa, Projeto de Decreto Legislativo n° 09/2025, que "Cor]cede 7-/'fu/o de C/.dads
Valenciana  a  Sra.  Caroline  de  Queiroz  Figueireddn,  de  autoria  do Vereador
CRISTIANO  BARBOSA  DOS  SANTOS.  Ap6s  confirmar  parecer favofavel  das
comiss6es competentes, o Sr. Presidente submeteu-o em apreciaeao e votagao,

aprovado por unanimidade em primeiro turno, 0 Sr,  Presidente submete
apreciagao e votaeao as proposig6es subscritas dos senhores vereador

as quais  cito:   Requerimento  n°  11ra025,  de  autoria  do  Vereador  HILARINQ
BARRETO DOS SANTOS, em que solicita do Prefeito Marcos Medrado, atrav
de  seu  setor  competente]  que  encaminhe  c6pia  do  processo  de  pagam
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referente aos meses de mango e abril correspondentes ao Contrato de Locaqao
de  Maquinas  n°  57/2025  -  Processo  Administrativo  n°  73/2025  -  Dispensa
Emergencial  n° 20/2025  (contrato  entre  o  Municipio  de Valenea  e  a  Empresa
Vitam Servieo e Locae6es Ltda.), contendo a planilha de execugao dos servieos
e os equipamentos utilizados.  Posto em apreciagao.  Usaram da palavra varios
vereadores   debatendo   sabre   o   requerimento.   Em   seus   posicionamentos,
Benvindo,  Fabricio,  Luiz,  Cristiano,  Romildo,  lsaias  e  Valter  se  manifestaram
expressamente  contrarios  ao  requerimento  por  considerarem  as  constantes
cobran?as por parte do vereador Hilarino (Lau) uma forma de perseguieao a atual
gestao,  da  qual  e  oposicao,  sendo  que  essa  perseguieao  se  concentra  em
criticas para ae6es que,  outrora, quando o pr6prio Edil era secrefario da entao
prefeita  de  Valenga  e  sua  esposa,  tambem  eram  motivo  de  acusae6es  e
denoncias,  mas  que  agora  parece tor esquecido.  Os  Edis defenderam  a  atual
gestao,  inclusive  citando  diversos  dados  e  ae6es  que estao  sendo feitas  que
superam muito as gest6es anteriores. Ao usar da  palavra,  o Vereador Hilarino
lembrou que as dendncias  realizadas a epoca da gestao de sua esposa,  que
entao  era  prefeita  de Valenea,  foram  apresentadas  ao  Ministerio  Publico  e  a
resultado foi pela inocencia da mesma, sendo que tais dentlncias nao eram as
mesmas  de  hoje.  Lau  ainda  afirmou  que,  caso  o  seu  requerimento  nao  seja
aprovado, ira buscar essas informag6es pelas vias judiciais, pois os documentos
solicitados  nao  se  encontram  disponibilizados  no  portal  da  transparencia  da
prefeitura e o que se encontra e generico, A16m disso, reafirmou que ira manter
sua postura de defender os interesses da comunidade e lutar pelo seu direito e
clever de fiscalizar, que e uma prerrogativa de todo vereador. Tambem usaram
da palavra os vereadores Ryan e Bertolino Jr. ambos se posicionando favofaveis
a aprovacao do requerimento, argumentando que e urn direito de todo vereador
buscar   informag6es   da   gestao,   seja   oposieao   ou   situaeao.   Requerimento
submetido  em  votagao,  que  foi  rejeitado  pela  maioria  de  onze  votos  contra
quatro,  estes  dos  vereadores  Hilarino,  Ryan,  Bertolino  e  Michele.  MICHELE
RODRIGUES  prop6s a aprovagao de ties Mog6es de Aplausos:  1. A Casa de
Caridade - Coragao de Maria, localizada em Salvador, pelos relevantes servieos
prestados  a  sociedade,  realizando  urn trabalho exemplar,  acolhendo todas  as
pessoas; 2. A Mansao do Caminho,  braap solidario do Centro Espirita Caminho
da  Redengao,  sob a  inspiracao do  medium e educador Divaldo  Franco,  que e
uma obra de amor e esperanca que ha d6cadas ilumina a vida de milhares de
pessoas;  3. A Casa do Caminho - Pronto Atendimento  Espirita,  localizada em
Salvador,  uma  Casa  de  acolhimento  que  vein  trazendo  amor,  paz,  sadde  e
solidariedade para os mais necessitados. BENEDITO SILVA prop6s a aprovaeao
de Mogao de Aplausos ao Sr. Jos6 Roberto pela participaeao no "Eco Jaca" na
cidade  de  Cruz  das  Almas,  ocorrido  no  dia  09  de fevereiro,  com  exibieao  no
programa   Panela   de   Bairro   na   TV   Bahia.   VALDIRO   OITICICA   prop6s   a

provacao de Mocao de Aplausos ao jovem Enzo Levi, aluno dedicado da equipe
e  nataeao  da  AABB,  que  participou  nos  dias  29,  30  e  31   da  competiea
3alizada   em   Palmas-TO,   onde   conquistou   duas   medalhas   de   ouro   n
vezamento  4x50  metros,  como  o  terceiro  melhor  tempo  da  Bahia  nos
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metros peito. HILARINO BARRETO prop6s a aprovagao de Mogao de Pesar pelo
passamento eterno da Sra.  Neuza  Maria de Sousa, fato ocorrido no dia 28 de
maio e sepultada  no dia  29  do  mss em fluxo,  no cemiterio  local.  CRISTIANO
BARBOSA prop6s a aprovagao de Mo9ao de Pesar Pelo passamento etemo da
Sra.  Helena  Rosario  Machado, fato ocorrido  no dia 01  de junho,  na capital  do
Estado e sepultada no dia 02 do mss em fluxo,  no cemiterio Ordem 3a de Sao
Francisco,  em  Salvador.  A  exceeao  do  requerimento  n°  11/2025,  todas  as
proposie6es foram aprovadas por unanimidade.  Finda a ORDEM  DO DIA o Sr.
Presidente   anunciou   o   periodo   do   GRANDE   EXPEDIENTE   dedicado   a
comenfarios   gerais,   franqueando   a   palavra.   Com   a   palavra   o   Vereador
CRISTIANO   BARBOSA   DOS   SANTOS   tecendo   comentarios   sobre   a   Lei
Municipal  'n°  2.967/2025,  de  sua  autoria,  que  altera  a  Lei  n°  2.026/2009,  de
autoria  do  ex-vereador  Reginaldo  Aratljo,  e  que  obriga  os  estabelecimentos
comerciais de Valenea a utilizarem sacolas plasticas oxi-biodegradaveis. Tal lei
determinou o prazo de cento e oitenta dias para que os com6rcios pudessem se
adequar,  e  agora,  com  a  prazo  chegando  ao  tim,  espera  que,  de  fate,  seja
cumprida. 0 Edil lembrou que a Lei Municipal n° 2.750/2022, de sua autoria, que
normatiza a sistema de transporte coletivo de passageiros por 6nibus e micro-
6nibus  de  Valence,  e  que favorece  aos  moradores  de  bairros  distantes  a  ter
acesso e direito ao transporte publico coletivo, nao vein sendo cumprida, pois a
empresa de 6nibus nao esta prestando o servigo com hofarios adequados para
atender a  dos  comerciarios  de  Valence,  prejudicando  o  recebimento  do  vale
transporte, conforme foi explicitado pelo Sindicato dos Comerciarios atraves do
offcio lido hoje no expediente, e que pede que esta Casa intercede junto a gestao
municipal para que possa fiscaljzar e p6r em pfatica o que determina a lei.  Em
vista disso,  o edil  pede que os colegas vereadores ajudem a  cobrar para  que
esse  transporfe,   de  fato,   funcione.   principalmente   para   quem   trabalha   no
Atacadao, que e urn comercio que funciona sabado, domingo, alguns feriados, e
seus funcionarios  tom  dificuldade de transporte,  e,  alem  disco,  a gerencia  do
Atacadao, segundo informae6es, nao esta fazendo a parte dele ou fazendo jus
ao   acordo   coletivo  junto   ao   sindicato   dos   comerciarios,   portanto,   se  faz
necessario que ag6es sejam tomadas.  0 Sr.  Presidente verificando nao haver
mais quem queira fazer uso da palavra no periodo do GRANDE EXPEDIENTE,
o finaljzou,  e ap6s agradecer ao pt]blico  presente e aos Vereadores  pelo born

mento dos trabalhos, declarou encerrada a sessao.  Do que para constar,
u,

`

AECIO  FLAVIO SILVA SOUSA, Analista  Legislativo,  Lavrei a presente Ata,
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